

بالایی به دنبال مواخذه دولتند.

در همین حال برخی از همین نمایندگان در حال آماده سازی طرح‌های فوری برای درمان بحران اقتصادی در کشورند. هنوز جزئیات بسیاری از این طرح‌ها روشن نیست، اما گذشت زمان عیار ادعای مجلس یازدهم برای حل بحران اقتصادی خواهد بود.

تجربه طرح سوال از رییس جمهور

این اولین بار نیست که طرح سوال از روحانی در دستور کار مجلس قرار می‌گیرد، سال ۹۷ نیز پس از بحران ارزی شدیدی که کشور در گیر آن شد رییس جمهور برای پاسخگویی به ۵ سوال به مجلس احضار شد.

در کل سوال از رییس جمهور همیشه مسئله پر چالش برای مجالس مختلف بوده است. این چالش‌ها در حال حاضر بیشتر هم خواهد بود چرا که حسن روحانی حدود یک سال دیگر در مسند ریاست جمهوری قرار دارد و این شائبه سیاسی بودن طرح سوال را در پی دارد.

برخلاف مجلس یازدهم که یکدست اصولگراست، هیچ گروه سیاسی در مجلس دهم اکثریت مطلق را در دست نداشت. شاید به همین دلیل سوال از رییس جمهور در آن زمان چالش کمتری ایجاد کرد. البته در آن مجلس علی لاریجانی جلسه طرح سوال را مدیریت کرد و حالا دیگر خبری از او نیز نیست. اما حالا ممکن است سوال از رییس جمهور دامنه‌دار شود و بحث استیضاح هم مطرح گردد. روز یکشنبه نماینده خمینی شهر این موضوع را در صحن علنی مطرح کرد. او گفت: «گوش دادن به حرف‌های وزرا بی‌فایده است استیضاح رئیس جمهور را کلید بزنید» پیشتر نیز نمایندگان دیگری درباره استیضاح حرف زده بودند.

دفاع توکلی از استیضاح

در خارج مجلس نیز سیاستمدارانی هستند که از طرح استیضاح دفاع می‌کنند. یکی از آن‌ها احمد توکلی است.

توکلی در گفت و گویی اظهار کرد که صدردصد موافق استیضاح روحانی است چرا که «رئیس جمهور در حال نزدیک کردن کشور به لبه پرتگاه است. هر کشوری در دنیا به بحران ارزی می‌خورد کاهش ارزش پول ملی اش بین ۲۵ تا ۵۰ درصد می‌شود، اما در ایران وضعیت فاجعه است.» او در پاسخ به این سوال که منابع دولت محدود است و نمی‌تواند ارز به بازار تزریق کند، گفت: «دست دولت اول بسته نبود. ۱۰۰ بار به آقای روحانی گفتند که دستت بسته می‌شود، اما او اعتنا نکرد.»

راه حل او برای حل بحران این است: «اگر می‌خواستند این اتفاق نیفتد باید سریع دلار به بازار تزریق می‌کردند تا عطش بازار بخوابد و جلوی سوداگری گرفته شود. البته این برای کشورهایی است که حجم قابل توجهی ارز در اختیار برای مداخله در بازار داشته باشند. کاری که مکزیک در زمان پیمان «فتتا» و کره جنوبی در سال ۹۷ کردند. البته اگر کشوری منابع لازم را برای پمپاژ ارز به بازار نداشته باشد باید طرف تقاضا را کنترل کند و اگر نشد باید طرف تقاضای ارز را اداری کنترل کند. کما اینکه این کار در زمان جنگ انجام شد.»

توکلی می‌گوید «دولت از ۲۱ فروردین ۹۷ تا اواسط مرداد همان سال ۱۸ میلیارد دلار از ۴۲۰۰ تومانی را با عنوان تهیه کالاهای و نیازهای اولیه جامعه و ۶۵ تن طلا را با تزریق به بازار بر باد داد این کار چه معنایی داشت؟ در واقع خودش دست خودش را خالی کرد. نمی‌گوییم خیانت کردند، اما این کار مصداق بارز خیانت بود.»

قطعا احمد توکلی تنها سیاستمدار اصولگرا نیست که امیدوار است استیضاح به جریان بیافتد. باید دید مجلس یازدهم در آغاز به کارش به این سمت حرکت می‌کند یا نه؟ روند کنونی مجلس نشان از اشتیاق نمایندگان برای استیضاح روحانی دارد اما ممکن است مصالح ملی و دخالت های خارج از مجلس مانع از این اتفاق شود.



کنند و سومین نکته، مرزبندی با دشمنان کینه‌توز ایران اسلامی است که می‌تواند امید خدمت به مردم را احیا کند.

♦ **به نظر شما در این اصولگرها نام چه افرادی برای ریاست جمهوری آینده مطرح است؟**
تاکنون همه نگاه‌ها به سمت مجلس بوده که چه کسانی انتخاب می‌شوند و ترکیب هیئت رئیسه و کمیسیون‌ها به چه صورت خواهد شد و مجالی برای بحث جدی در مورد انتخابات ریاست جمهوری و گزینه‌ها مطرح نشده و ساز و کار رسیدن به گزینه واحد هم مشخص نشده است، صرفا برخی گمانه زنی‌ها، پیش‌بینی‌ها و تحلیل‌های فردی مطرح و نام‌هایی ذکر شده است که غالبا همان چهره‌های شناخته شده قبلی هستند، مانند دکتر قالیباف، مهندس فتاح و جلیلی، و نام جوان‌ترهایی مثل بذریاش هم هر از چندی شنیده می‌شود، علی القاعده در مورد ۲ نفر اول که خود رئیس بوده‌اند، این احتمال ضعیف است، مگر ضرورت خاصی ایجاد کند که وارد صحنه رقابت شوند، به هر حال باید کمی صبر کرد تا آرایش کاندیداها و حامیان آنان شکل بگیرد.

♦ **این صحبت که گفته می‌شود چون مجلس یازدهم غالبا اصولگرا هستند احتمالا دولت هم اصولگرا خواهد بود، چقدر صحیح است و آیا این موضوع سابقه دارد؟**

بله حرف درستی است، چون بر اساس تجربه گذشته بعید است ظرف یک سال رویکرد مردم تغییر کند، به ویژه اینکه مردم معمولا علاقه‌ای به تنش‌های داخلی و اصطکاک بین قوا ندارند و انتخاب خود را به گونه‌ای انجام می‌دهند که دست اندرکاران امور، با همگرایی بیشتر برای بهبود شرایط زندگی مردم و پیشرفت کشور تلاش کنند.

در حالیکه طرح سوال از رییس جمهور روی میز مجلس است برخی از استیضاح حرف می‌زنند



زمزمه‌های استیضاح روحانی

بخش سیاسی– مجلس یازدهم به دنبال طرح سوال از رییس جمهور است. تعداد زیادی از نمایندگان به دنبال کشاندن حسن روحانی به پارلمان برای پاسخگویی به ۵ سوال اقتصادی اند. این اولین بار نیست که مجلس طرح سوال از روحانی را به جریان می‌اندازد او در مجلس پیشین نیز به پارلمان رفت و به سوالات نمایندگان پاسخ گفت، اما حالا در مجلس یازدهم اوضاع متفاوت است.

نمایندگان با استناد به مفاد اصل ۸۸ قانون اساسی و مواد ۲۱۰ و ۲۱۱ آیین نامه داخلی مجلس شورای اسلامی سوالاتی در پنج محور مطرح کرده اند که عبارت‌اند از:

چرا و به چه دلیل قیمت‌های ارز خارجی به سرعت در حال افزایش و ارزش پول ملی در حال کاهش است؟

علت از هم‌گسیختگی اوضاع بازار مسکن، خودرو و تورم عجیب و غریب چندصد درصدی بازار مسکن چیست و چرا دولت طی هفت سال گذشته هیچ اقدام جدی برای تأمین مسکن مردم و کنترل قیمت و کیفیت خودرو انجام نداده است؟

در کجای برجام اشتباه استراتژیک مرتکب شدید که آمریکا بدون کوچکترین هزینہ از این توافق خارج و اروپا هم با پرونی تمام همچنان خواستار اجرای کامل برجام از سوی ایران است، بدون آنکه خود به تعهداتش عمل کند، حتی در حد عملیاتی کردن طرح حقیرانه اینستکس. قرار شد دولت به خاطر مشکلات ناشی از بیماری کرونا به واحدهای تولیدی و بخش‌های آسیب‌دیده وام اعطا کرده و کمک نماید. اما صدای اعتراض همه بخش‌ها بلند است. دولت در این زمینه چه کاری کرده و چقدر کمک کرده است؟ از فروردین ۹۷ که قیمت دلار دولتی ۴ هزار و ۲۰۰ تومان اعلام شد تا امروز چند میلیارد دلار به این قیمت عرضه شده است؟ به چه کسانی داده شده و سرنوشت این دلارها چه شده است و چه تأثیری بر کنترل تورم

در کجای برجام اشتباه استراتژیک مرتکب شدید که آمریکا بدون کوچکترین هزینہ از این توافق خارج و اروپا هم با پرونی تمام همچنان خواستار اجرای کامل برجام از سوی ایران است، بدون آنکه خود به تعهداتش عمل کند، حتی در حد عملیاتی کردن طرح حقیرانه اینستکس. قرار شد دولت به خاطر مشکلات ناشی از بیماری کرونا به واحدهای تولیدی و بخش‌های آسیب‌دیده وام اعطا کرده و کمک نماید. اما صدای اعتراض همه بخش‌ها بلند است. دولت در این زمینه چه کاری کرده و چقدر کمک کرده است؟ از فروردین ۹۷ که قیمت دلار دولتی ۴ هزار و ۲۰۰ تومان اعلام شد تا امروز چند میلیارد دلار به این قیمت عرضه شده است؟ به چه کسانی داده شده و سرنوشت این دلارها چه شده است و چه تأثیری بر کنترل تورم

حسینی، وزیر اسبق فرهنگ و ارشاد اسلامی :

نام قالیباف، فتاح و جلیلی برای انتخابات ریاست جمهوری مطرح است

هم زودتر تمام شود تا مدیران مردمی، انقلابی، پر تلاش و دلسوز بر سر کار آیند و تحول و فرجی در زندگی آنان صورت گیرد.

♦ **اگر مجلس یازدهم عملکرد مناسبی نداشته باشد چطور؟ آیا ممکن است مردم به سمت اصلاحات متمایل شوند ؟**

بعد از قوه قضائیه که با ریاست آقای رئیسی تحول چشمگیری در آن بوجود آمد و موجب امیدواری مردم شد، حال همه منتظرند که قوه مقننه نیز گام‌های مثبت و بلندی بردارد و دولت را وادار به تحرک و اهتمام بیشتر برای حل گرفتاری‌های مردم بکند، البته عموما مردم می‌دانند که اجرا به عهده نمایندگان نیست و اقدامات اساسی زمانی صورت می‌گیرد که دولت‌مردان با روحیه انقلابی و مدیریت جهادی در کنار مجلس و دستگاه قضائی باشند، اما به هر حال توقع دارند نمایندگان نهایت تلاش خود را برای نتیجه‌گیری هر چه بیشتر به کار گیرند که اگر این جدیت را مشاهده کنند، میزان رضایت آنان افزون خواهد شد. بر این مبنا هم مشارکت بالایی در انتخابات خواهند داشت و هم با خیال راحت به گزینه نیروهای انقلاب رای خواهند داد و البته اگر نمایندگان به امور کم‌اهمیت، روزمره و حاشیه‌ای بپردازند و منافع شخصی و گروهی را بر مصالح ملی ترجیح بدهند، طبیعی است که بخشی از جامعه دلسرد شده و چه بسا در انتخابات شرکت نکنند و یا به گزینه اصولگرایان رای ندهند.

♦ **از نظر شما اصلاح طلبان باید چه اقداماتی را انجام دهند که شانس بیشتری برای پیروزی در انتخابات داشته باشد؟**

اتوپوس اصلاح‌طلبان با شیوه رانندگی و دست فرمان فعلی، راه به جایی نخواهد برد، در این مقطع جریان اصلاحات نیازمند آسیب‌شناسی واقعی و تصحیح خطاها است، در این جا از باب نمونه به سه مورد اشاره می‌کنم، مهم ترین مسئله رفتار و گفتار صادقانه با مردم است، شاید در کوتاه مدت بتوان با حرف های زیبا، افکار عمومی را مهندسی و معطوف به خود کرد؛ اما پس از مدتی حقایق آشکار و به زبان کسانی می‌شود که در تعامل با جامعه یک رنگ و صادق نبوده‌اند.

نکته دیگر در نوع نگاه به مسائل کلان سیاست خارجی، داخلی، اقتصاد و فرهنگ است که در ۴ دهه گذشته شاهد، استحاله تدریجی در طرز اندیشه و نوع سلوک غالب در جماعت اصلاح طلب بوده‌ایم، به جای خودباوری و انکاء به نیروها و توانمندی های داخلی، چشم به پنجره غرب دوخته‌اند و منفعلانه و ملتمسانه از نظام سلطه تمنای مساعدت کرده‌اند، حال که با پاسخ رذّ غرب مواجه شده‌اند لااقل تجدید نظر نمایند و راهی را که غلط طی شده، تصحیح

امروز و هر روز

با گیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۳ ۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

خبر

پیام مقام معظم رهبری خطاب

به رییس دفتر سیاسی حماس

بخش سیاسی– رهبر معظم انقلاب در پیامی خطاب به اسماعیل هتیه رییس دفتر سیاسی حماس، خاطر نشان کردند: جمهوری اسلامی ایران به حکم وظیفه دینی و انسانی خود هرگز از هیچ تلاشی برای حمایت از ملت مظلوم فلسطین در راستای بازپس گیری حقوق خود و دفع شر رژیم صهیونیستی فروگذار نخواهد کرد. متن پیام حضرت آیت الله خامنه‌ای به این شرح است : مرقومه جنابعلی در خصوص تحولات اخیر در عرصه فلسطین عزیز را با دقت ملاحظه کردم. از اینکه حرکت مقاومت فلسطینی با مجاهدت و ایستادگی خود در برابر توطئه‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی موجبات ضعف و ناکامی آنها را فراهم آورد و در مقابل، عزت و سربلندی امت اسلامی را باعث گردیده است خداوند متعال را شکر می‌گذارم و از شما مجاهدان شجاع تشکر و قدردانی می‌کنم.

دشمن زبون که در عرصه میدانی شکست‌های غیر قابل جبرانی متحمل شده است راهبرد توسعه طلبی خود و تصبیع حقوق مسلم فلسطینی‌ها را ابتدا با فشار اقتصادی و محاصره غزه مظلوم و آنگاه با نبرنگ مذاکره و طرح صلح و سازش دنبال می‌نماید و لکن جریان مقاومت و ملت شجاع فلسطین با منطق عقل و تجربه تهدید و تطمیع آنها را بر نتافتن و همچون گذشته با ایستادگی مثال زدنی خود مسیر عزت و شرف را رقم زده و از صهیونیستی موجبات ضعف و ناکامی آنها را فراهم آورد و در مقابل، عزت این پس هم در همین صراط مستقیم حرکت خواهد کرد. ان شاء الله قطعا حفظ هوشیاری، وحدت و یکپارچگی مردم و جریان‌های فلسطینی در خنثی سازی نقشه‌های شوم دشمن مؤثر بوده و جلب نصرت الهی را به همراه خواهد داشت. جمهوری اسلامی همچون گذشته به حکم وظیفه دینی و انسانی و مبتنی بر اصول ارزشی انقلاب اسلامی از هیچ کوششی برای حمایت از مردم مظلوم فلسطین و استیفای حقوق آنان و هم چنین دفع شر رژیم جعلی و غاصب صهیونیستی دریغ نخواهد کرد. امیدوارم پروردگار متعال بر عزت و قدرت شما بیافزاید.

●●●●●

سخنگوی حزب کارگزاران سازندگی:

نمی‌توان همه نواقص را به گردن

جریان رقیب انداخت

بخش سیاسی– حسین مرعشی سخنگوی حزب کارگزاران سازندگی در گفت‌وگویی با اشاره به اظهارات اخیر برخی چهره‌های جریان اصلاحات از جمله سعید حجاریان که در آن به صراحت از کنش‌گری‌های رادیکال از سوی اصلاح‌طلبان اعلام حمایت کرده‌اند گفت: برخی از دوستان ما به این نتیجه رسیده‌اند که اساسا نظام دیگر فرصتی به اصلاح‌طلبان نخواهد داد، لذا می‌گویند «با توجه به اینکه دیگر ما فرصت نقش‌آفرینی در عرصه سیاست نداریم لااقل مردم را با باز داشته باشیم». یک‌سری از نیروها رادیکال شده‌اند؛ از این جهت که معتقدند دیگر در مجموعه نظام فرصت نقش‌آفرینی و پیگیری اصلاحات وجود ندارد. اما بخش دیگری از نیروهای اصلاحات معتقدند که «ما نباید از کوچکترین روزنه‌ای که ممکن است برای پیگیری حرکت‌های اصلاحی وجود داشته باشد صرف‌نظر کنیم. » وی در ادامه تصریح می‌کند: این‌که بگوییم کندروی و تندروی در اصلاحات نداریم درست نیست. بعضی از دوستان در این راستا به تندروی میان جریان رقیب اشاره می‌کنند؛ بله، چنین امری وجود داشته، ولی نباید فراموش کنیم که هرگز قرار نبوده رقبای‌مان صحنه را بنفع ما آرایش دهند، بی‌تردید تمام تلاش آن‌ها این بوده که صحنه را از دست ما خارج کنند. مرعشی با انتقاد از تأثیر منفی رفتارهای رادیکال گروهی از اصلاح‌طلبان بر کاهش سرمایه اجتماعی این طیف سیاسی در سال‌های اخیر خاطر نشان می‌کند: بالاخره کسانی باید به این پرسش پاسخ دهند که؛ چه شد ما دوره‌ای می‌توانستیم برای رئیس جمهوری مانند رییس اصلاحات ۲۰ میلیون و اندی رأی جمع کنیم و دوسوم کرسی‌های مجلس را در اختیار داشته باشیم به نقطه‌ای رسیدیم که امروز در مجلس حتی نمی‌توانیم فراکسیونی ۱۰ نفره داشته باشیم؟

سخنگوی حزب کارگزاران تأکید کرد: به هر حال نمی‌توان همه نواقص را به گردن جریان رقیب انداخت، برخی از تقصیرات نیز ناشی از اشتباهات جبهه ماست، باید آسیب‌شناسی شود که؛ چرا ما از آن نقطه به اینجا رسیده‌ایم؟ آیا همه این موضوع تقصیر رقیب بوده است؟ اگر چنین بود که جریان رقیب می‌توانست کارهای دیگر خود را هم پیش ببرد، در حالی که این رقیب هیچ‌گاه نتوانست حتی رئیس جمهور در ایران تعیین کند. این فعال سیاسی اصلاح‌طلب با اشاره تلویحی به سران حزب اتحاد ملت و چهره‌های منتسب به این حزب از جمله علیرضا علوی‌تبار تأکید کرد: بخش مهمی از سرمایه‌های اجتماعی و سیاسی از دست‌رفته است اصلاحات نتیجه اشتباهات کسانی بوده که امروز خود را جریان اصل‌تری نسبت به سایر اصلاح‌طلبان می‌دانند. بی‌تردید اشتباهات آن‌ها در شکل‌گیری فضای سیاسی جدید مؤثر بوده است. برخلاف آنچه برخی فکر می‌کنند که باید جبهه اصلاحات را به نیروهای اصل و غیراصل تقسیم کرد عکس این مسئله ضرورت دارد. امروز زمان جذب فراگیر همه نیروهایی است که دلسوز مردم و آینده کشور هستند. شرایط سیاسی امروز چنین حکم می‌کند که نه‌تن‌ها ما چشم بر اختلاف سلیقه‌ها و نظرات درون جبهه اصلاحات بندینم بلکه با سعه صدر و آغوش باز برای حل مشکلات کشور و دفاع از ایران به‌سراغ جذب نیروهای میانه کشور رویم.

●●●●●

ابراز نگرانی مقام صهیونیست

از اقدامات احتمالی ایران

بخش سیاسی– مقام صهیونیستی نسبت به اقدامات احتمالی ایران ابراز نگرانی کرد. به گزارش ایلنا به نقل از هارتس، «عموس یادلین» ژنرال سابق رژیم صهیونیستی با ابراز نگرانی از اقدامات احتمالی ایران گفت: مسئله آتش‌سوزی نظنز بر روی پاسخ ایران اثر زیادی خواهد داشت. وی افزود: اگر ایران، تل آویو را مقصر حوادث اخیر نظنز بداند، ما باید به‌صورت عملیاتی آماده واکنش تهران باشیم که این واکنش ممکن است به‌صورت حمله سایبری، موشکی یا عملیات در دیگر کشورها صورت بگیرد.